

稳中求进 逐新而上

——解读2024年国民经济和社会发展统计公报

经济总量首次站上130万亿元新台阶,城镇新增就业连续4年保持在1200万人以上,货物进出口总额首次突破43万亿元大关……

国家统计局28日发布的2024年国民经济和社会发展统计公报显示,2024年,我国经济运行总体平稳、稳中向好,高质量发展扎实推进,主要目标任务顺利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

攻坚克难稳定发展 综合国力跃上新台阶

“2024年,我国经济增长5%,顺利完成经济社会发展主要目标任务。”国家统计局副局长盛来运说,在外部压力加大、内部困难增多的情况下,能够实现5%的经济增长实属不易,充分体现了中国经济的韧性和潜力。

5%的增长是顶住压力、砥砺前行的结果。盛来运说,面对复杂局面,党中央因时因势加强宏观调控,果断部署一揽子增量政策,打出强有力的政策组合拳,推动经济运行明显回升,社会信心有效提振。2024年四季度GDP同比增长5.4%,比三季度加快0.8个百分点,既促进了全年目标实现,也为今年发展奠定了良好基础。

5%的增长是生产需求共同发力的结果。从生产看,2024年全部工业增加值比上年增长5.7%,对经济增长贡献率为34.1%,提高12.7个百分点;服务业增加值比上年增长5%,对经济增长贡献率为56.2%。从需求看,2024年内需对经济增长贡献率为69.7%,继

续成为经济增长的主力军;货物和服务净出口对经济增长贡献率为30.3%,比上年明显提升。

5%的增长彰显了大国的韧性和实力。5%的经济增速将我国经济总量推上130万亿元新台阶,意味着我国有更多实力强化基础设施建设,推动科技创新、改善社会民生,不断夯实经济稳定发展的根基。

“放眼全球,我国5%的经济增速位居主要经济体前列,所创造的经济增量相当于一个中等经济体一年的经济总量,对全球经济增长贡献率预计达到30%左右。”盛来运说。

转型升级扎实推进 发展活力不断激发

“当前,我国经济发展正处于新动能转换破局的关键阶段,各方面锚定高质量发展首要任务不动摇,统筹好培育新动能和更新旧动能的关系,因地制宜发展新生产力,推动新旧动能平稳接续转换。”盛来运说。

科技创新能力不断增强,新兴产业培育壮大。2024年,我国研发经费投入强度达2.68%,比上年提高0.1个百分点,超过欧盟国家平均水平,其中基础研究经费比上年增长10.5%。企业有效发明专利产业化率达53.3%,全国技术合同成交额比上年增长11.2%。规模以上装备制造业、高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重分别升至34.6%、16.3%。

2024年,我国新能源汽车产量达1317万辆,成为世界上首个新能源汽

车年产量超千万的国家;初步测算,万元国内生产总值二氧化碳排放比上年下降3.4%,扣除原料用能和非化石能源消费量后万元国内生产总值能耗下降3.8%;339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为87.2%,比上年提升1.7个百分点……绿色转型展现新气象,高质量发展底色更加鲜明。

改革开放是推动经济发展的根本动力,也是应对前进道路上各种风险挑战的重要法宝。

2024年,社会消费品零售总额、全社会固定资产投资分别达到48.3万亿元、52.1万亿元;全年新设经营主体2737万户,日均新设企业2.4万户;年末常住人口城镇化率达67%……我国坚持通过全面深化改革增强发展动力,全面深化改革开放蹄疾步稳。

“面对逆全球化思潮和贸易保护主义的挑战,我国坚定不移扩大对外开放,贸易伙伴遍及五大洲,已成为全球150多个国家和地区的主要贸易伙伴。”盛来运说,2024年货物进出口总额达43.8万亿元,规模创历史新高,连续八年保持全球货物贸易第一大国。

民生保障有力有效 安全堤坝筑扎实牢

“就业是最大的民生,尽管结构性就业压力犹存,但得益于经济总量扩大、结构优化升级以及稳就业政策发力,就业大局总体稳定。”盛来运说,2024年,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年下降0.1个百分点;城

镇新增就业1256万人,连续4年保持在1200万人以上。

社会事业欣欣向荣,社会保障网织密织牢。2024年,九年义务教育巩固率、高中阶段毛入学率分别为95.9%、92.0%,均比去年提高0.2个百分点;年末医疗卫生机构床位、卫生技术人员数量分别为1037万张、1295万人,均比去年增加。2024年末,全国基本养老保险覆盖10.7亿人,基本医疗保险覆盖13.3亿人。

2024年,粮食总产量首次突破1.4万亿斤,能源自给率保持在80%以上;2024年12月份,全国70个大中城市中,新建商品住宅销售价格环比上涨的城市个数为23个,比11月份增加6个,今年1月份进一步增加至24个……粮食能源资源安全保障能力持续提升,重点领域风险化解有序推进,为我国经济顶住压力平稳运行提供了有力支撑。

“展望当前和今后一个时期,我国发展面临的内外环境仍然复杂严峻,外部环境变化带来的不利影响加深,国内经济运行面临有效需求不足等问题挑战,这是我国推进高质量发展、产业向中高端迈进过程中的阵痛,是发展中、前进中的问题。”盛来运说,总的看,我国发展面临的机遇与挑战并存,但有利条件多于不利因素,发展基础稳、优势多、韧性好、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,高质量发展的大势没有变,发展的“时”与“势”依然占优。

据新华社北京2月28日电

经济工作必须统筹好几对重要关系

(上接A1版)

文章指出,经济工作千头万绪,必须统筹好几对重要关系。一是必须统筹好有效市场和有为政府的关系,形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。政府要有所为,有所不为,解决好缺位、越位问题。政府行为越规范,市场作用就越有效。二是必须统筹好总供给和总需求的关系,畅通国民经济循环。要坚持供需两侧协同发力、动态平衡,持续深化供给侧结构性改革。要加快补上内需特别是消费短板,使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。三是必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系,因地制宜

发展新质生产力。要以科技创新为引领,大力培育壮大新兴产业和未来产业,加快推动作为经济增长和就业收入基本依托的传统产业改造升级,推动新旧发展动能平稳接续转换。四是必须统筹好做优增量和盘活存量的关系,全面提高资源配置效率。善于通过盘活存量来带动增量,统筹做优增量和盘活存量,管好资产和调整负债,拓展新的发展空间。五是必须统筹好提升质量和做大总量的关系,夯实中国式现代化的物质基础。要坚持以质取胜和发挥规模效应相统一,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。

对于承办的2024年全国两会建议提案 国务院部门全部按时办结

新华社北京2月28日电 2024年,国务院各部门共承办两会全国人大代表建议8783件,政协提案4813件,分别占建议、提案总数的95.1%、96.1%,均已按时办结,代表委员对办理工作表示满意。

这是记者28日从国新办举行的国务院政策例行吹风会上获悉的。吹风会上,民政部、财政部、自然资源部、住建部等部门介绍了办理全国人大代表建议和全国政协提案工作情况。

国务院新闻办新闻发言人邢慧娜在吹风会上介绍,国务院各部门把

建议提案办理工作作为年度重点专项工作,集中优势资源、创新方式方法,加强建议提案办理全周期、全过程沟通交流,推动建议提案办理质效进一步提升。

邢慧娜表示,各部门共采纳代表委员所提意见建议5000余条,出台相关政策措施2000余项,有力推动解决了一系列关系改革发展和人民群众切身利益的重点难点问题,在促进经济高质量发展、全面深化改革、推动实施科教兴国战略、推进乡村全面振兴、保障和改善民生等领域取得新的工作成效。

2025年春风行动举办招聘活动3.4万场 已发布岗位2400万个

据新华社北京2月28日电 2025年春风行动启动以来,各地持续组织形式多样的招聘服务活动。人力资源和社会保障部2月28日发布数据,截至2月22日,全国已累计举办各类招聘活动3.4万场,发布岗位2400万个;发出务工人员专车、专列、包机2.6万辆(列、架)次,输送劳动者82万人。



2月26日,媒体记者用镜头聚焦青岛历史文化街区。当天,《看得见的改变》青岛城市图片展活动在山东省青岛市市南区中山路历史文化街区持续展开。活动吸引全国20家中央、省市媒体记者深度采风,以影像之力续写城市更新新篇章。

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2025年3月30日10时至2025年3月31日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖启东市上海庄园31号别墅,不动产权证号:苏(2020)启东市不动产权第0005582号,证载房屋建筑面积为308.75平方米,总层数:3,登记日期:2020-04-14,规划用途:住宅,房屋性质:市场化商品房,土地使用年限:2078-03-30。市场价格:206.971886万元(定向询价),起拍价:145万元,保证金:15万元,增价幅度:5000元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:15050647021、18217158980、4009288512。

启东市人民法院

2025年2月25日

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2025年3月30日10时至2025年3月25日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖启东市汇龙镇香榭水岸49幢1101室不动产,不动产权证号:073924,启用时间:2015-3-8,登记时间:2009年9月10日,规划用途:成套住宅,证载建筑面积:233.12平方米,车库面积:26.01平方米,土地使用面积:29.04平方米,土地权属性质:出让,土地使用年限:2074年11月24日止。市场价格(评估价):225.68万元(其中房地产部分价值213.58万元,装修部分价值12.06万元),起拍价:158万元,保证金:15万元,增价幅度:5000元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:18217158980、4009288512。

启东市人民法院

2025年2月19日

人于本公告发布之日起45日内,向本协会清算组申报债权。

联系人:顾伟
地址:南通市通州区金通大道1688号

2025年2月28日

遗失启事

▲马志成遗失南通市城镇房地产开发公司开具的增值税普通发票,代码:3200164350,号码:00240533,金额:313845.2元,幸福怡居3-505,声明作废。

▲马志成遗失南通市城镇房地产开发公司开具的增值税普通发票,代码:3200164350,号码:00240534,金额:345713.6元,幸福怡居3-705,声明作废。

▲朱龙遗失工作证,证号:应急消字第11405222号,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

注销公告

南通市进出口纺织品检品协会(统一社会信用代码:51320600510009515U)理事会于2025年2月28日决定解散协会,并于同日成立了清算组。请协会债权

发展新质生产力。要以科技创新为引领,大力培育壮大新兴产业和未来产业,加快推动作为经济增长和就业收入基本依托的传统产业改造升级,推动新旧发展动能平稳接续转换。四是必须统筹好做优增量和盘活存量的关系,全面提高资源配置效率。善于通过盘活存量来带动增量,统筹做优增量和盘活存量,管好资产和调整负债,拓展新的发展空间。五是必须统筹好提升质量和做大总量的关系,夯实中国式现代化的物质基础。要坚持以质取胜和发挥规模效应相统一,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。

(上接A1版)2月22日上午,通州又与汉和能源、中电创智签订了三方战略合作框架协议。

高质量招商引资是建设现代化产业体系的有效路径,也是巩固和增强经济回升向好态势的关键举措。通州将围绕产业链“补缺补弱”,梳理薄弱环节、缺失环节和短板技术;同时围绕价值链“攀新攀强”,招引一批产业层次高、创新能力强、带动潜力足的优质项目、外资项目、高精尖项目。通州区商务局局长葛峰介绍,今年通州将确保全年新签约并注册5亿元及3000万美元以上重大项目60个以上,全力冲刺实际利用外资2.65亿美元的目标。

项目招引来,落地是关键。通州持续深入实施项目建设全生命周期管

海安市中医院中护理专科组:守护健康,传承中护理智慧

在海安市中医院,有一支由435名护士组成的中护理专科组。她们坚守在临床科室和中护理门诊,秉持“以匠人之心,传岐黄之术”的理念,积极推动中护理发展,用专业和热忱守护着患者健康。

随着老龄化加剧,失能、高龄、空巢老人的护理需求大增。为让老人在家就能享受到专业的护理服务,中护理专科组大力推出“互联网+护理服务”项目,专门设置老年人慢病管理板,为老人建立个人健康档案,提供慢病个案管理。张先生的父亲今年78岁,此前因老花眼错服降糖药,出现低血糖症状。康复出院后,如何照顾好老人成了张先生的难题。通过“互联网+护理服务”项目,护士们定期上门健康指导,给予专科护理及中医特色治疗,让张

先生在外地工作也能安心。为此,他特意打电话到医院表达感激之情。

中护理专科组的护士们不仅有贴心的服务,还有许多“独门秘籍”。耳穴压豆、拔罐艾灸、铜砭刮痧等中护理技术,在她们手中运用自如,将中医药“简、便、验、廉”的特点融入日常护理。在传承的基础上,她们还通过“中医特色化、护理整体化”模式,创新开展“灸、罐、推、刮、火”五大类十余项新技术。

近年来,中护理门诊在外治方面发展迅速。专科组护士外出学习,带回耳部三联疗法、赵氏雷火灸等新技术。省骨干中医人才游学归来后,又新增刘氏火熨术、火龙罐等综合疗法,为患者提供更全面的中护理,有效缩短病程、提高治疗效果。



广告